Islenska steerdfraedafélagio 13. oktéber 2010
Félag raungreinakennara 1 framhaldsskélum Timi: 2 klukkustundir

Steerofracdikeppni framhaldsskolanema 2010-2011
Neora stig

Nafn:
[
Kennitala: Simi: 1T
Heimilisfang: Péstntmer: [11
Netfang: 21
Skoli: Bekkur eda afangi: 22
Alls

Namsar { framhaldsskola: [ ] 1. [ ] 2.

Leidbeiningar:

1.
2.
3.

Opnid ekki spurningaheftio fyrr en ykkur er sagt a0 gera pad.

Feerio inn allar upplysingar sem bedid er um hér 4 undan adur en pid opnid heftio.
Petta er ekki venjulegt préf. EKkki er gert rdd fyrir a0 margir geti svarad o6llum
spurningunum. Po6tt bid getid ekki svarad nema hluta peirra, pa parf pad ekki ad
byoa a0 pio standid ykkur ekki vel. Sumar spurninganna eru mjog erfidar.

Keppnin er { fiérum hlutum. I fyrsta hluta eru tiu spurningar sem gilda prji stig
hver; i 60rum hluta eru fimm spurningar sem gilda fjogur stig hver; i pridja hluta eru
fimm spurningar sem gilda sex stig hver og i fjérda hluta eru tveer spurningar sem
gilda tiu stig hvor. Hamarksfjoldi stiga er 100.

. Allar spurningar { fyrsta og 6drum hluta eru krossaspurningar. A eftir hverri spurn-

ingu eru fjogur eda fimm hugsanleg svor. Adeins eitt beirra er rétt. Setjio kross i
reitinn framan vid rétta svario. Ef bid getid ekki svarad spurningu, pa borgar sig
yfirleitt ekki a0 giska & svarid, pvi a0 fyrir hvert rangt svar er dregid fra eitt stig.

. 1 pridja hluta 4 adeins ad tilgreina svor, en ekki syna adferdina sem notud var. Svarid

skal tilgreint & svarlinunni aftan vid spurninguna. Fyrir rétt svar eru gefin sex stig,
fyrir rangt svar, 6fullkomid eda tvirsett svar er ekkert stig gefio.

I lausnum tveggja sidustu deemanna, { fjérda hluta, 4 ad gera fullkomna grein fyrir
hvernig svarid var fengid. Feerio inn endanlega lausn, ekki krot sem & heima a riss-
blédum. Vid mat lausna er tekid tillit til ndkveemni 1 réksemdafeerslu og skyrleika {
framsetningu.

. Hjalparmyndir sem fylgja sumum deemunum eru adeins setladar til skyringar. FEkki

er vist a0 peer séu teiknadar i réttum hlutfollum.

. Pid hafid ndkveemlega tveer klukkustundir til a0 leysa verkefnio eftir a0 ykkur er leyft

ad byrja. Notkun reiknivéla er 6heimil.
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Fyrsti hluti

I pessum hluta eru tiu spurningar. Hver spurning er priggja stiga virdi. Setjid kross framan
vi0 rétt svar. Fyrir rangt svar er dregio eitt stig fra.

V8- V3
V2

(11 [12-v2 []1v8-1 (12

1. Talan er jofn

2. Hringurinn & myndinni hefur pvermalio 10 cm og
midja hans er i O. OABC er rétthyrningur par sem B 8.
B er & hringnum. Hver er lengd striksins AC?

Djﬁcm []2v6 em []5cm []5v2cm

3. Jén bjé 4 hinum ymsu stédum medan hann 1ifdi. T pessari 160 pa bjé Jon 1 /3
fi sinnar 4 Islandi, 1 /6 & Indlandi, télf ar i Egyptalandi og helming timans
sem hann 4tti p4 6lifad bjé Jon { Astraliu. Jén dé { Kanada en par bjé hann
jafn lengi og 4 Indlandi.  hvada landi hélt Jon upp & 40 dra afmeelid?

|:| Indlandi ‘:l Egyptalandi |:| Astaliu D Kanada

4. Ojafnan (z — 1)(x + 1) > 22 er sonn fyrir

[Jelz>1 [Jollz<o [] allar [] °"&?

rauntolur x rauntolu =

5. Listaverk ur fjértan teningum med hlidarlengd 1 m er eins og
myndir synir. N1 er listaverkid malad ad utan. Hversu marga
fermetra parf a0 mala?

[] 21 [] 24 [ ]33 [] 37
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10.

. Stysta leid Jénu { skélann (S) heiman frd sér (H) liggur

. I 100 manna trtaki segjast 60 fylgjast med fréttum med pvi ad horfa 4

sjonvarpsfréttir og 70 segjast lesa fréttir 1 dagblodum. Af peim sem lesa fréttir 1
dagblooum segjast 70% horfa & sjonvarpsfréttir. Hve margir { drtakinu fylgjast
hvorki meo fréttum 1 sjénvarpi né daghlooum?

(115 [] 19 [] 23 [] o7

Medalaldur émmu, afa og barnabarnanna sjo er 28 ar. Meoalaldur barna-
barnanna sjo er 15 4r. Hve gamall er afinn ef vitad er ad hann er premur
arum eldri en amman?

[] 75 4ra [] 73 4ra [] 70 4ra [] 68 dra

|
|
medfram fimm husar60um. Tveer slikar leidir eru syndar & :
|

mynd. A hve marga mismunandi vegu getur Jéna farid stystu
leid 1 skélann ad heiman? | LH_

(16 13 ] 10 [] 12

.Ef AxB=AB+10g A®B = (A+ B)/2 hvert er gildid 4 3* ((7T®3) ® (3x4))

[ ] 20 [] 23 [] 25 [] 28

A myndinni sést hvernig rada mé eldspytum og \
mynda prihyrningslaga mynstur meo hlidarlengdir < a\

\
1, 2 og 3 eldspytur. Hversu margar eldspytur parf < <—<
JAWAVAWAVAVAS

ef mynda & samskonar mynstur med hlidarlengd
sem samanstendur af 6 eldspytum?

[ 57 [ 60 [] 63 [] 69
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Annar hluti

I pessum hluta eru fimm spurningar. Hver spurning er fjégurra stiga virdi. Setjid kross

framan vi0 rétt svar. Fyrir rangt svar er dregio eitt stig fra.

11.

12.

13.

14.

15.

Ferningslaga garour er af steerdinni 10x 10 m. I midjum gardinum er ferningslaga
blomabed med hlidarlengd 2 m. Midja blémabedsins er ndkvaemlega 1 midjum
gardinum og hlidar blomabedsins eru samsida hlioum gardsins. Ef bannad er ad
ganga yfir blémabedid, hver er stysta leidin fra einu horni gardsins i motlaegt
horn?

DlO\/?m |:|8\/§m |:|2\/ﬁm |:|4\/ﬁm D(8\/§+4)m

Brinir tenings eru litadar raudar eda svartar. Ef sérhver hlid teningsins hefur
a.m.k. eina svarta brin, hver er minnsti mogulegur fjoldi svartra brina?

(12 []3 (14 s []6

Midstrengur hrings er framlengdur 1 punkt P C
og C'P er snertill hringsins eins og synt er a

mynd. Ef AP =8 cm og CP = 4 cm hvert
er pvermal hringsins?

A O B P

DGcm |:|4\/§cm |:|5\/§cm |:|8(:m |:|4\/§cm

Hver er mismunurinn & summu allra sléttra talna og summu allra oddatalna fra
1 til 20107

[] 980 [] 1005 [] 1078 [] 1101 [] 1150

A hringlaga hlaupabraut hleypur Jén hringinn 4 40 sekindum. Siggi hleypur
i gagnsteeda att og maetir Joni 4 15 sektiindna fresti. Ef badir hlaupa a jofnum
hrada, hversu margar sekindur er Siggi a0 hlaupa hringinn?

[] 18 [] 24 [ ] 25 [] 27 [] 32
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Pridji hluti

I pessum hluta eru fimm deemi og er hvert deemi sex stiga virdi. Tilgreinid svar ykkar &

svarlinunni. Ekki parf ad skyra hvernig svario er fengid. Fyrir rangt svar, 6fullkomid svar

eda tvireett svar faest ekkert stig.

16.

17.

18.

19.

20.

[ ferning med hlidarlengd 8 eru innritadir fjérir
halfhringar med midjur & hlidum ferningsins. Hvert er

flatarmal fjogurra blada sméarans sem halfhringarnir fjorir
mynda? '

Svar:

Fyrir hversu margar tolur z { menginu {1,2,3,...,99,100} er talan 2% + z?
ferningstala (annao veldi af heiltélu)?

Svar:

[ rétthyrndum prihyrningi er summa hlidarlengda 18. Summa ferninga
(2. velda) hlidanna er 128. Hvert er flatarmadl prihyrningsins.

Svar:

Hépur malara, sem allir afkasta jafn miklu, vann vid a0 mala tvo veggi. Annar
veggurinn er tvofalt steerri en hinn. Maélararnir unnu allir vid a0 mala steerri
vegginn 1 halfan dag en pa hof helmingur malaranna ad mala minni vegginn
medan hinn helmingur mélaranna hélt 4fram ad méla stéra vegginn. I lok dags
hafdi tekist ad méla allan steerri vegginn en einn malari var allan naesta dag ad
ljuka vid a0 méla minni vegginn. Hvad voru malararnir margir?

Svar:

Hver er tolustafurinn = ef (3(a + 134))% = 128921, bar sem a er heiltala?

Svar:
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Fjordi hluti

I pessum hluta er hvort deemi tiu stiga virdi. Hér ber ad rokstydja svorin. Vid mat lausna
er tekio tillit til fragangs, ndkveemni og skyrleika i framsetningu. Athugio a0 haegt er a0 fa
stig fyrir ad leysa deemid a0 hluta eda koma fram med hugmynd sem er mikilveegt skref ad
lausn.

21. Ef a, b, ¢ og d eru fjorir mismunandi jakvaedir tolustafir, enginn peirra null, pa
ma mynda 24 mismunandi fjogurra stafa tolur ar peim. Er heegt ad velja a, b,
¢ og d bannig ad allar pessar 24 tolur séu frumtolur (primtolur)?
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22. I jafnhlida prihyrningi ABC er innritadur hringur med midju
i O. Strikio DFE er snertill vid hringinn og sker hlidina AB 1
D og hlidina AC' i F undir réttu horni. Strikid AFE er 1 a0
lengd. Hver er lengd AC?




